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                                Calculer les limites suivantes :  

                  
3

41

3 2
lim
2 3x

x x

x x→

− −

+ −
             ;                

3

4 32

2 1 1
lim

2 1
x

x x

x x
→ + ∞

+ − +

+ − +
  

               
0
0

2 1
lim
x
x

x E E
x x→

>

    −−     
    

    et       ( )lim arctan2 arctan
x
x x x

→ − ∞
−   

  

 

             1) montrer que  ( ) 2

, 0,1 arctan arctan arctan
1

a b
a b a b

ab

+  ∀ ∈ + =    −
  

        2)  déduire que   
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                          Soit   f  la fonction définie sur ℝ  par : ( ) sinf x x x= −   
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  2) étudier le sens de variation de f  et déduire que f  est bijective de  ℝ  vers ℝ   
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                                               Soit n un entier de *
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